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„Heves Vármegye Integrált Területi Programjának (2021-2027) félidei értékelése” című 

dokumentum elfogadására  

 

 

 
Tisztelt Közgyűlés!  

 

 
A vármegyei önkormányzatok egyik legfontosabb feladata a Terület és Településfejlesztési Operatív 

Program_Plusz (továbbiakban: TOP_Plusz) tervezésében és végrehajtásában való szerepvállalás. 

Ennek egyik fontos mérföldköve a TOP_Plusz vármegyei forrásfelhasználást meghatározó Integrált 

Területi Program megalkotása.  

 

2021. évben a Heves Megyei Önkormányzat által elkészített, a 2021-2027-es uniós fejlesztési ciklus 

területi operatív programjához, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Pluszhoz 

kapcsolódó, Heves Megye Előzetes Integrált Területi Programjának (2021-2027) (továbbiakban: ITP) 

1.0 verziója az 55/2021. (VII.2.) közgyűlési határozattal került elfogadásra, mely elnevezésben az 

„előzetes” szó arra utalt, hogy a TOP_Plusz az Európai Unió által akkor még nem került elfogadásra, 

így az ITP státusza nem lehetett végleges.  

A Kormány által a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében megvalósuló 

Előzetes Integrált Területi Programok jóváhagyásáról szóló 1658/2021. (IX. 24.) Korm. határozatban 

(a továbbiakban: 1658/2021. (IX. 24.) Korm. határozat) került jóváhagyásra többek között Heves 

megye Előzetes Integrált Területi Programja (2021-2027) is.  

 

Ezt követően, 2022. december 22-én az Európai Bizottság C(20222)10008 számú határozatával 

fogadta el a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Pluszt. Azonban a döntést megelőző 

bizottsági tárgyalások során számos olyan változás, korlátozás került rögzítésre a programban, amely 

befolyásolta a hatályos, vármegyei Integrált Területi Programok (ITP) 1.0 verzió végrehajtását és 

szükségessé tette annak (első) módosítását. 

A későbbiekben a TOP Plusz Operatív programban időközben történt változások, illetve a vármegyei 

ITP-k végrehajtása során ütemezett született támogatói döntések alapján a területi szereplők által 

kezdeményezett forrásátcsoportosítások okán az elmúlt években az Irányító Hatóság többször 

kezdeményezte a vármegyei ITP-k módosítását országos szinten. 

 



A TOP Plusz Döntés-előkészítő Bizottság által hozott döntések alapján Heves Vármegye 

Önkormányzata folyamatosan monitoringozza a még rendelkezésre álló szabad forrásokat, és a 

vármegyei fejlesztési igények figyelembevételével forrásátcsoportosításokat kezdeményezett a TOP 

Plusz Irányító Hatóságánál az egyes intézkedések között annak érdekében, hogy több sikeres 

támogatási kérelem kerüljön benyújtásra, ezáltal a források minél hatékonyabban kerülhessenek 

felhasználásra. 

 

Az ITP (2021-2027) végrehajtását érintően fontos megemlíteni, hogy az Irányító Hatóság  

a Közreműködő Szervezettel és a Vármegye Önkormányzatával együtt folyamatosan nyomon követi a 

projektek előrehaladását.  

 

A vármegyei ITP előrehaladásáról és a vármegyei eredményekről a Közgyűlés legutóbb a 2025. év 

novemberi ülésén kapott tájékoztatást. A kialakított gyakorlat szerint a Közgyűlés és annak Vármegyei 

Területfejlesztési Bizottsága részére rendszeresen tájékoztatást nyújtunk a 2021-2027 programozási 

időszakban az ITP végrehajtásáról. 

 

A jelen félidei értékelés célja a Széchenyi Terv Plusz 2021-2027 Programhoz kapcsolódó vármegyei 

Integrált Területi Program félidei (2021-2025 évi) előrehaladásának értékelése, és a fejlesztési 

források hasznosulásának (forrásallokáció, eredményesség) vizsgálata. 

Az előterjesztés mellékletét képező dokumentumban bemutatott elemzés során a Heves Vármegye 

Integrált Területi Programja (2021-2027) dokumentum 6.0 verzió kerül felhasználásra. A félidei 

értékelést a vármegyei ITP dokumentum mellékleteként szükséges elkészíteni és azt az esetleges ITP 

módosítások során nem kell felülvizsgálni. 

 

A Nemzeti Fejlesztési Központ Területfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős Főigazgatóság 

TOP Stratégiai Tervezési és Értékelési Főosztálya az ITP félidei értékeléséhez a területi szereplők 

részére útmutatót bocsátott rendelkezésre 2026. januárjában. Az Útmutató a vármegyék integrált 

területi programjainak félidei értékeléséhez célja a vármegyei Integrált Területi Programok félidei 

értékelésének támogatása, azaz módszertani segítségnyújtás a vármegyei önkormányzat számára a 

félidei értékeléshez kapcsolódó monitoring adatok kielemzésére és az önértékelés lefolytatására. Az 

Útmutatóhoz kapcsolódik egy Értékelési sablon (Vármegyei Integrált Területi Program Értékelési 

sablon) is, melyet a területi szereplőnek alkalmazni kell az értékelés során az Útmutatóban foglalt 

szempontok figyelembevétele mellett. 

 

Az értékelés módszere az adatelemzés, az eredmények kiértékelése és a tapasztalatok összegzése 

mentén mozog. Az értékeléshez szükséges adatbázist az Irányító Hatóság bocsátotta a területi 

szereplők rendelkezésre az EUPR rendszerből kinyert adattáblák segítségével.  Az elemzés alapjául 

szolgáló adatokat Heves Vármegye Önkormányzata részére a Nemzeti Fejlesztési Központ (mint 

Irányító Hatóság) Területfejlesztési Programok Végrehajtásáért Felelős Főigazgatósága 2026. február 

9-én biztosította.  

 

Az értékelés megkezdésekor fontos kiemelni, hogy a megküldött adatokból, az EUPR-ben szereplő 

2026.01.08. napi adatok feldolgozása történt meg. Azokban az esetekben, ahol eltérés mutatkozott a 

vármegye által ismert adatok, illetve az Irányító Hatóság által biztosított adatok vonatkozásában, a 

szövegben bemutatásra került, hogy mely adatok lettek használva és annak mi volt az oka.  

Az Irányító Hatóságtól kapott EUPR adatbázis projekt szinten épül fel, a TOP Plusz keretében a 

vármegyei forráskeretre benyújtott projekt adatait (projektazonosító és projekt címe, FFM, releváns 

esetben tématerület, kedvezményezett(ek), megvalósulási helyszín, igényelt, támogatói döntésben és 

az aktuális támogatási szerződésben szereplő források, a kifizetési kérelmekben benyújtott, kifizetett 

és elszámolt költségek, a támogatói döntés időpontja, támogatási szerződések módosítások, a projekt 

futamideje, indikátorvállalások stb.). Sajnos az EUPR adatbázis leképezése során számos eltérő adatot 

találtunk a különböző adattáblák összevetése során, így ezek tisztázása érdekében több alkalommal 

pontosítást, illetve iránymutatást kellett kérni az Irányító Hatóság részéről. Az adathibák felfedezése 

okán további információkat kértünk, ennek eredményeként módosított adatokat is kaptunk az IH 

részéről. Annak érdekében, hogy minél tisztább képet tudjunk bemutatni a félidei értékelés során 



további adatokat is begyűjtöttünk és felhasználtunk (pl. Támogatási Szerződések eredeti hatályba 

lépésének dátuma, illetve a hazai forrásra átirányított projektek adatai). 

 

A gyakorlati, projekt menedzsmenti tapasztalatokról közvetlenül megkérdeztük az FVS városokat és 

az általunk ismert, a vármegyében tevékenykedő menedzsment szervezeteket is, melynek keretében a 

szakmai kollégák megoszthatták véleményüket a projektek tervezhetősége és megvalósíthatósága 

kapcsán. Így Heves Vármegye Önkormányzata, mint területi szereplő megállapításai mellett 

figyelembe vételre kerültek ezek az információk is. 

 

A fentiekben ismertetett feladathalmaz jelentős szakmai munkát igényelt, melyhez térinformatikai 

ismeretek is szükségesek voltak. A félidei értékelést a Heves Vármegyei Önkormányzati Hivatal 

Területfejlesztési és Területrendezési Osztályának munkatársai végezték el. A támogatások 

felhasználásának értékelése, a monitoring adatok alapján a forrásabszorpció elemzése, az 

eredményességet befolyásoló folyamatok értékelése mellett a feladatok között szerepelt a következő 

programozási időszak (2028-3034) előkészítéséhez megállapítások és javasolt beavatkozások 

azonosítása is.  

 

A Heves Vármegye Integrált Területi Programjának (2021-2027) félidei értékelése az ITP mellékletét 

fogja képezni. A félidei értékelés dokumentuma elfogadásának feltétele az Irányító Hatóság által 

végzett minőségbiztosítási eljárás lefolytatása.  

 

A javaslatot Heves Vármegye Önkormányzata Közgyűlésének Vármegyei Területfejlesztési 

Bizottsága a 2026. június 16-i ülésén megtárgyalta és támogatta annak közgyűlés elé terjesztését. 

 

A dokumentumot 2026. június 14-én megküldtük az Irányító Hatóságnak minőségbiztosításra. A 

közgyűlési anyag kiküldésének időpontjáig nem érkezett visszajelzés az Irányító Hatóság részéről. 

Amennyiben a minőségbiztosítás módosításokat, további kiegészítéseket kér, úgy – ha elegendő idő áll 

rendelkezésre a módosítási igények szerinti átdolgozásra – az annak megfelelően módosított 

dokumentum pótlólagosan megküldésre kerül a Közgyűlés tagjai részére. Előfordulhat azonban, hogy 

erre már csak a Közgyűlés ülése után kerül sor, így ennek a helyzetnek a kezelésére – a bizottsági 

előterjesztéshez képest – a határozati javaslat kiegészítésre került a II. szakasszal. 

 

 

Kérem az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatokat elfogadni szíveskedjenek! 

 

Eger, 2026. június 18. 

 

     Tisztelettel: 

 

                              Csuhány Bence 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

dr. Márton Erik György 

vármegyei jegyző 



Közgyűlési határozati javaslat: 

I. Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése megtárgyalta és elfogadja a „Heves 

Vármegye Integrált Területi Programjának (2021-2027) félidei értékelése” című 

dokumentumot a határozat melléklete szerinti tartalommal. 

 

Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése felkéri elnökét, hogy gondoskodjon a 

tervdokumentumnak az Irányító Hatóság felé történő megküldéséről. 

 

II. Heves Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése felhatalmazza Elnökét, hogy  

„Heves Vármegye Integrált Területi Programjának (2021-2027) félidei értékelése” című 

dokumentumot érintő, a minőségbiztosítási eljárás során az Irányító Hatóság által 

kezdeményezett változásokat átvezesse a dokumentumon a Közgyűlés utólagos 

tájékoztatása mellett. 

 

          Felelős: Csuhány Bence 

Heves Vármegye Önkormányzata 

Közgyűlésének Elnöke 

                      Határidő: 2026. július 6. 

 

 


